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Summary 
M.V.Artyushyna 

Personal  readiness of students of economic specialities to innovative activity 
The problem of correspondence of personal properties of specialists of economic type to the requirements of modernity, 

in particular forming of personal readiness to innovative activity is examined in the article. The theoretical aspects of 
preparation of personality to innovative activity are scrutinized by the author, the results of empiric research of separate 
innovative properties of modern students of economic type are shown. 
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Проблеми впровадження нових інформаційних технологій в педагогічних закладах освіти 
В статті проаналізовано стан інформатизації освіти в Україні, розглянуто компетентнісний 

підхід впровадження нових інформаційних технологій в педагогічні заклади освіти, окреслено 
проблеми, що виникають в педагогічній практиці вчителів при використанні комп’ютерно-
орієнтованих засобів. 

Ключові слова: інформатизація освіти, інформаційна культура, нові інформаційні технології, 
компетентнісний підхід, конкурентноздатність навчальних закладів. 

 
Постановка проблеми в загальному вигляді... Однією з основних вимог до вищої освіти є вимога її 

сучасності, що включає в себе уявлення про те, якою повинна бути сучасна людина, людина-професіонал, 
яке її призначення, роль у суспільстві, яке замовлення на її освіту, які очікування від освіти у самої 
людини, суспільства. Освіта все більше орієнтується на „вільний розвиток”, високу культуру, творчу 
ініціативу, самостійність, мобільність майбутніх спеціалістів, що вимагає якісно нового підходу до 
формування майбутнього фахівця. Випускнику педагогічного вузу доведеться працювати в навчальних 
закладах різних форм власності, різних сегментах соціальної та економічної сфер, в галузі управління та 
адміністрування. В одних випадках для працедавця буде важливою кваліфікація, а також засвоєні 
освітні програми. В інших – працедавець зацікавлений в робітнику, який в оптимальні терміни зможе 
реалізувати певний проект, спрямований на вирішення проблем розвитку організації, підприємства чи 
закладу. У першому випадку йдеться про знання, вміння та навички, сформованих у студентів, у 
другому – про їхню компетенцію та компетентність [5]. 

Основною ціллю освіти є підготовка кваліфікованого працівника відповідного рівня та профілю, 
конкурентноздатного на ринку праці, компетентного, який вільно володіє професією та орієнтується в 
суміжних галузях діяльності, готового до професійного росту, соціальної та професійної мобільності. 

Формування компетентності, тобто здатності застосовувати знання та вміння в реальній життєвій 
ситуації, є однією з найбільш актуальних проблем сучасної освіти. Компетентність студентів, зокрема 
педагогічних вузів, проявляється в оволодінні знаннями та цілеспрямованим їх застосуванням при 
розв’язанні професійних завдань. Розв’язування професійних завдань неможливо здійснити без 
методичних знань, до яких належить знання методів, методик, прийомів при розв’язуванні 
нестереотипних завдань; принципів психолого-педагогічного вивчення особистості. 

Об’єм знань, що породжується світовою спільнотою, подвоюється кожні два-три роки. Тому в 
сучасному інформаційному суспільстві необхідні вміння здобувати, критично осмислювати та 
використовувати інформацію, що передбачає оволодіння інформаційними технологіями [2]. 

Сьогодні інформаційні технології стали невід’ємною частиною сучасного світу, вони значною мірою 
визначають подальший економічний та суспільний розвиток людства. У цих умовах революційних змін 
вимагає і система навчання. Нині якісне викладання дисциплін не може здійснюватися без 
використання засобів і можливостей, які надають комп’ютерні технології та Інтернет. Адже вони дають 
змогу вчителю краще подати матеріал, зробити його більш цікавим, швидко перевірити знання учнів та 
підвищити їхній інтерес до навчання. Вчитель має можливість отримувати найповнішу, найсвіжішу 
інформацію, активно спілкуватися з колегами, учнями та батьками. Завдяки цьому підвищується 
авторитет вчителя, він дійсно може бути носієм культури, знань, усього передового [1]. 

Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми... На сьогодні 
проблеми стану інформатизації освіти в Україні, змін у підходах до навчання, впровадження нових 
технологій та використання електронних засобів учбового призначення є актуальні. За останній час 
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переосмислені роль і місце інформатики в системі навчальних дисциплін, розроблені програмні 
педагогічні засоби з різних предметів. У ряді досліджень В.М.Мадзігона, М.І.Жалдака, Н.В.Морзе, 
В.Ю.Бикова розглянуті різні сторони інформатизації освіти та навчання інформатики, окреслені 
стратегії подальшого розвитку цих двох взаємопов’язаних складових сучасної освіти. 

Формулювання цілей статті... Мета статті – розглянути компетентнісний підхід впровадження 
нових інформаційних технологій в педагогічні заклади освіти, окреслити проблеми, що виникають в 
педагогічній практиці вчителів при використанні комп’ютерно-орієнтованих засобів. 

 Виклад основного матеріалу... Базисом глобального процесу інформатизації суспільства є 
інформатизація освіти, яка повинна випереджати інформатизацію інших напрямів суспільної 
діяльності, оскільки саме тут формуються соціальні, психологічні, загальнокультурні і професійні 
підвалини для інформатизації суспільства. Уміння самостійно набувати знання на сучасному етапі 
розвитку інформаційного суспільства перетворюється в життєву необхідність кожного. Вченими АПН, 
розробниками компетентнісного підходу виділено 7 наскрізних для всіх рівнів шкільної освіти ключових 
компетентностей: уміння навчатися, загальнокультурна грамотність, здоров’язберігаюча, інформаційно-
комунікативна, соціальна, громадянська, підприємницька компетентності [6]. Такий перелік 
компетентностей є вмотивованим, він співвідноситься з тими вимогами, які ставляться до шкільної 
освіти в європейських країнах. Система освіти повинна забезпечити здатність людини до самоосвіти, 
сформувати вміння самостійно орієнтуватися в накопичуваному людством досвіді, забезпечити набуття 
вмінь використання інформаційно-комунікаційних технологій для розв’язання поставлених задач, 
усвідомлення можливостей їх використання. Розв’язувати ці актуальні проблеми педагогіки покликані 
нові особистісно орієнтовані педагогічні та інформаційні технології. Саме інформаційно-комунікаційні 
технології дозволять найбільш ефективно реалізувати можливості, що закладені в нових педагогічних 
технологіях. 

В Україні на сучасному етапі створено Державну програму „Інформаційні та комунікаційні 
технології в освіті і науці на 2006-2010”, яку було розроблено Міністерством освіти і науки України на 
виконання Указу Президента України „Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та 
розвитку освіти в Україні”, а також відповідних законів України. 

Згідно Концепції національної програми інформатизації інформатизація освіти спрямовується на 
формування та розвиток інтелектуального потенціалу нації, удосконалення форм і змісту навчального 
процесу, впровадження комп’ютерних методів навчання та тестування, що дасть можливість вирішувати 
проблеми освіти на вищому рівні з урахуванням світових вимог. Серед них – розвиток особистості, 
індивідуалізація навчання, організація систематичного контролю знань, можливість враховувати 
психофізіологічні особливості кожної дитини тощо. Результатами інформатизації освіти мають бути: 
розвиток інформаційної культури людини (комп’ютерної освіченості); розвиток змісту, методів і засобів 
навчання до рівня світових стандартів; скорочення терміну та підвищення якості навчання і тренування 
на всіх видах підготовки кадрів; інтеграція навчальної, дослідницької та виробничої діяльності; 
удосконалення управління освітою; кадрове забезпечення усіх напрямів інформатизації України 
шляхом спеціалізації та інтенсифікації підготовки відповідних фахівців [4]. 

На початку 2006 року оснащення загальноосвітніх навчальних закладів комп’ютерною технікою в 
середньому по Україні становило лише 43%, а рівень комп’ютерної грамотності вчителів ще нижчий – 
лише 22%. 

Україна посідає одне з останніх місць за кількістю комп’ютерів у загальноосвітніх навчальних 
закладах – 1,3 комп’ютера на 100 учнів. Для порівняння Японія – 82, США – 76, Німеччина – 52, 
Франція – 38, Польща – 14,6, Росія – 10,4.  

За останні роки країнами ЄС досягнуті певні результати комп’ютеризації освітніх закладів та їх 
підключення до мережі Інтернет. Однак однією з причин слабкого розвитку комп’ютерних технологій 
навчання експерти ЄС вважають неефективний зміст освітніх електронних засобів [3]. 

Висновки... Активна роль інформаційних технологій в освіті обумовлена тим, що порівняно з 
традиційними навчально-методичними засобами комп’ютерно-орієнтовані засоби навчання 
забезпечують нові можливості, а також дозволяють реалізувати сучасні педагогічні технології навчання 
на більш високому рівні, стимулюють розвиток дидактики та методики. 

Традиційне навчання зазнає в наш час істотних змін на всіх стадіях навчального процесу: 
підготовка курсів, проведення занять, виконання домашніх завдань, підготовка проектів та 
магістерських робіт. У значній мірі зміни в підходах до навчання ініціюються новітніми 
інформаційними технологіями, новими джерелами інформації. Нові технології не тільки забезпечують 
викладачів та слухачів новими засобами та ресурсами, але й змінюють способи комунікації між 
викладачами та слухачами. 

Новий підхід характеризується використанням інтерактивних методів, які забезпечують 
двонаправлений потік інформації: викладач – студент і студент – студент незалежно від форми заняття 
(лекція, практичне заняття, ділова гра...). 
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Впровадження нових технологій має бути направленим на підвищення якості освіти і, як наслідок, 
на підвищення конкурентноздатності навчальних закладів. Тільки у цьому випадку нові технології є 
виправданими. Просте поповнення кількості „новітніх” засобів не дасть очікуваного результату. 
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Аннотация 

В.Н.Барановская 
Проблемы внедрения новых информационных технологий в педагогических учреждениях образования 

В статье проанализировано состояние информатизации образования в Украине, рассмотрено 
компетентностный подход внедрения новых информационных технологий в педагогические учреждения 
образования, а также очерчены проблемы, которые возникают в педагогической практике учителей при 
использовании компьютерно-ориентованых способов. 

Ключевые слова: информатизация образования, информационная культура, новые информационные 
технологии, компетентностный подход, конкурентноспроможность заведений. 

Summary 
V.M.Baranovs’ka 

The problems of introduction of new informational technologies in the pedagogical establishments of 
education 

The state of informatisation of education in Ukraine is analysed in the article, the competence approach of introduction 
of new informational technologies into the pedagogical establishments of education is examined, the problems arising in the 
pedagogical practice of teachers when using the computer-oriented methods are also outlined.  

Key words: informatisation of education, informational culture, new informational technologies, competence 
approach, competitiveness of the establishments. 
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Формування професійної компетентності майбутнього менеджера освіти 

 
У статті автор розглядає питання модернізації професійної компетентності майбутнього 

менеджера у сфері освіти за допомогою вивчення управлінських академічних предметів, зокрема 
професійних програм, використовуючи педагогічні технології, вибираючи індивідуальні завдання, 
беручи до уваги критерії управлінської  компетентності. 

Ключові слова: менеджер освіти, модернізація фахової підготовки, управління, педагогічні 
технології, управлінська компетентність. 

 
Постановка проблеми в загальному вигляді… Соціально-економічні зміни в Україні, процеси 

глобалізації та інтеграції світової спільноти, наміри України щодо входження в Європейський освітній 
простір зумовили необхідність модернізації системи професійної підготовки майбутніх фахівців. 
Управління закладами освіти в останнє десятиліття зазнало значних змін, які пов’язані із виникненням 
закладів нових форм власності, розвитком ринкових відносин, процесами євроінтеграції. Провідна мета 
підготовки професіонала полягає не в передачі суб’єктові конкретних знань, умінь і навичок узагалі, а в 
озброєнні його науковими знаннями як передумовою оволодіння способами трудової діяльності. 

Актуальним залишається питання, підняте Л.С.Виготським: кого ми хочемо бачити біля керма 
школи – відчайдушного мандрівника, що керується поривами серця, чи професійного капітана, що 
створює і реалізує проект, ретельно вивчає позиції, підбирає команду, перевіряє судно? Парадокс, однак, 
полягає в тім, що, незважаючи на складну природу педагогічної діяльності, в порівнянні зі всіма 
іншими, в управлінні школою, освітою ми не користуємося поняттями сучасного менеджменту [1]. 


